

## **Кино в моей жизни**

Я сижу на лавке и смотрю на голубое высокое небо. Слезы комком жгут мне горло, я стараюсь их удержать в себе. Весь правый бок и штаны и куртка в грязи, правый рукав порван, губа разбита. Жаль нет сегодня Данича и Славика, мы бы вместе справились, поколотили бы эту шайку. А эти, вчетвером на одного.... Комок в горле стал еще горячее и я глубоко вздохнул, еще больше стараясь удержать его в себе.

Домой лучше не ходить, влетит, мама опять орать будет, а потом самого стирать заставит. Я сам могу постирать, это ерунда, но вот орать при этом зачем. Я глубоко вздохнул и посмотрел на окна своей квартиры. Они тускло блеснули, мамы не было видно. Я взял сотовый, сделал несколько вдохов и выдохов, чтобы успокоить дрожь и набрал мамин номер.

- Мама, можно я к бабушке пойду? - Как можно беззаботнее спросил я.
- Случилось что? - я почувствовал как мама напряглась, и всем телом почувствовал, что она смотрит на меня.
- Ничего, я просто хочу сходить - я встал с лавки и помахал ей рукой, повернувшись чистым боком к окну, она минуту помолчала и сказала
- Скоро обед.
- Я у бабушки поем.
- Ну иди, раз тебе надо.

Бабушка открыла мне дверь и сразу ахнула. Я помялся на пороге. У бабушки чисто, а я весь в грязи, заходить мне было неловко.

- Ну заходи, боец, только ботинки здесь снимай, а потом уж заходи.

Я встретился с бабушкой взглядом и слезы хлынули из меня, я больше не мог их сдерживать.

- Я сам постираю, сказал я бабушке и пошел в ванну снимать с себя все грязное.
- Постираешь, какие твои годы - заворчала бабушка и пошла на кухню, загремела кастрюльками.

Я остался в одних трусах, оказалось, что у меня еще и коленка разбита, когда я это увидел, ее сильно засадило.

- Понимаешь деда, они вчетвером на меня на одного, я уже не сдерживался, плакал и рассказывал, а деда меня не перебивал, он просто держал меня за руку.
- Пошли - коротко сказал он

Мы пошли в его комнату, он усадил меня в свое кресло и включил кино.

«Они сражались за Родину»

Уже давно так повелось, что мы вместе смотрим старые фильмы. Это такой наш способ общения, так он может разговаривать со мной. Когда — то у него был инсульт, я не знаю когда, я был маленьким. Я всегда его помнил только таким. Говорить ему было трудно. Его мысли были словно в плену, изредка прорываясь как будто сквозь плотную тугую оболочку скупыми словами, которые пугались и не хотели выстраиваться в предложения. Я видел как он мучается, когда хочет что — то объяснить, и как его разочаровывает результат его стараний. Он говорил скупой, односложно, его глаза горели и наполнялись слезами от бессилия. А потом он нашел способ рассказать мне. Это были фильмы, старые черно — белые, грустные и смешные. Никто не умеет так смеяться как смеялся мой дед. Когда мы смотрели комедии с Вициным, Моргуновым и Никулиным. Мы могли хохотать в голос, пересматривать десятки раз самые смешные моменты. И бабушка никогда нас не ругала, что мы так громко смеемся, что соседи слышат. Я знаю все старые картины, всех этих

удивительных героев и сыгравших их артистов. Это наш мир, здесь мы понимали друг друга. Моими любимыми фильмами стали «В бой идут одни старики», «Они сражались за Родину», «Пес Барбос и необычайный кросс», «Операция Ы», «Кавказская пленница», и еще многие другие. Этот мир фильмов открыл для меня мой деда и мы били счастливы.

А потом деда умер. Я сильно тосковал, забрал все его диски себе, но так и не смог посмотреть ни одного фильма. Я не мог их смотреть без деда.

Прошел год. Мама пригласила меня с сестрой в кино. Лену на мультики про феечек, а я выбрал Вия. Фильм был страшным, но мне не понравился. Там украинцев, а я их тоже считаю нашими, показали как невымытых, грязных и отсталых людей. Но так не было никогда, я это знаю, у меня мама учитель истории и я люблю историю. Это не тот фильм, не дедушкин. В наших с ним фильмах люди были простыми, но честными смелыми, лучшими. Они были как мы, только героями, на них нужно было равняться.

Я часто рассказываю об этих фильмах друзьям. На каникулах мы с Даничем решили посмотреть «А зори здесь тихие». Я уже видел, и книгу читал. Я буду рад, если другу понравится.

И нам понравилось. С тех пор мы каждую субботу встречаемся и смотрим эти фильмы. И я все эти субботы вспоминаю своего дедушку то смеющегося смотря какой ни - будь смешной фильм или серьезным когда мы смотрим военные фильмы.

И вот сегодня я жду друга. Мы уже договорились по телефону что будем смотреть фильм «Бриллиантовая рука». Вот сейчас я вспоминаю, что этот фильм я увидел первым из всех тех фильмов, что показал мне мой дедушка.